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Comisia administrație publică și dezvoltare regională a examinat la ședința din 
07 noiembrie curent proiectul de lege menționat și comunică următoarele.

Proiectul de lege aliniază și consolidează reglementările normative naționale, în 
materie de legiferare a procedurii privind luarea în custodie publică a străinilor, la 
acquis-ul comunitar al Uniunii Europene.

Modificările efectuate în acest sens sunt operate la Legea nr. 200/2010 privind 
regimul străinilor în Republica Moldova și Legea nr. 1549/2002 cu privire la înregistrarea 
dactiloscopică de stat. Ca principale prevederi ale prezentului proiect se evidențiază 
următoarele.

Se introduce în legislație definirea noțiunii precum cea de „cazare preventivă”, care 
reprezintă o măsură de restrângere a libertății de mișcare de până la 72 de ore, dispusă de 
autoritatea competentă pentru străini. Astfel, în cazul în care îndepărtarea imediată a 
străinului nu este posibilă (urmare a trecerii ilegale a frontierei sau a șederii ilegale pe 
teritoriul Republicii Moldova) și se întrunesc condițiile privind luarea în custodie publică, 
se dispune cazarea preventivă a acestuia, în scopul identificării și documentării lui. Cazarea 
preventivă se va dispune la Centrul de plasament temporar al străinilor sau în cadrul 
sediilor subdiviziunilor teritoriale ale autorității competente pentru străini.

De asemenea, proiectul de lege concretizează într-o formă explicită și aspecte legate 
de procedura de luare în custodie publică a străinului, care presupune o măsură de 
restrângere a libertății de mișcare pe teritoriul țării dispusă de instanța de judecată 
împotriva străinului, care nu a executat decizia de returnare, care a trecut sau a încercat să 
treacă ilegal frontiera de stat sau împotriva căruia a fost dispusă expulzarea. Luarea în 
custodie publică se propune a fi prevăzută pentru o perioadă de 30 de zile, să nu poată 
depăși 6 luni cumulativ, iar în cazul străinului declarat persoană indezirabilă, perioada să 
nu depășească 12 luni.

La fel, documentul introduce o reglementare aparte ce ține de acordarea străinului 
dreptul de a solicita azil în timpul aflării sale în custodie publică.

De menționat, este faptul că la procedura luării în custodie publică, proiectul de lege 
introduce un capitol separat prin care se reglementează pașii luării în custodie publică a 
străinului. Procedura inițiază cu cererea de luare în custodie publică care se depune, în 
instanța de judecată, de către autoritatea competentă pentru străini, examinarea cererii de 
către instanța respectivă și căile de atac cu recurs în interesul străinului.

în rezultatul discuțiilor comisia permanentă, cu votul majorității membrilor săi, 5 
voturi „pentru” și 2 abțineri, se pronunță pentru examinarea și adoptarea proiectului de 
lege de către Parlament.
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